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Conducerea Partidului Popular Maghiar din Transilvania consideră ca fiind îngrijorătoare acțiunea
structurilor anti-teroriste care a fost programată și a avut loc în 1 decembrie, ziua națională a
României, în Târgu Secuiesc, deoarece această acțiune ar putea avea ca efect adâncirea tensiunilor
interetnice.

Este deja un fapt cunoscut că în 1 decembrie, cetățeanul român de etnie maghiară, cu domiciliul în
Târgu Secuiesc Beke Beke István a fost arestat și este acuzat că ar fi plănuit un atentat terorist în
Târgu Secuiesc, de ziua națională a României. În măsura în care acest lucru va fi dovedit, rugăm
structurile statului să aplice legea cu cea mai mare severitate.

Cu privire la gravitatea acuzațiilor, având în vedere informațiile actuale conform cărora, în urma
perchezițiilor, obiectele găsite sunt instrumente necesare unui joc sportiv nevinovat, conducerea
Partidului  Popular Maghiar din Transilvania solicită instituțiilor de stat și  formatorilor de opinie
publică să trateze acest caz respectând prezumția de nevinovăție.

Conducerea Partidului Popular Maghiare din Transilvania se opune atitudinii unor organisme statale
și a unor instituții media care încearcă să retrezească o atmosferă specifică anilor ’90 pe baza unui
caz care ridică multe întrebări și include detalii neclare – este greu să nu se facă legătura între
aceste  intenții  și  fantasmagoria  unui  parlamentar  PSD care  a  declarat  săptămâna trecută  că
incendiul de la Clubul Colectiv ar avea legătură cu comunitatea maghiară, respectiv știrea cu privire
la secreta și incredibila “schimbare a drapelelor” de 1 decembrie la Sfântu Gheorghe. Consecințele
acestor intenții acuzatoare – în lumina evenimentelor petrecute la Târgu Mureș în urmă cu 25 de ani
– pot fi imprevizibile.

Considerăm inacceptabil faptul că, adăpostindu-se în spatele pretextului luptei anti-teroriste și a
pericolelor teroriste reale care cresc în tot mai multe puncte din Europa și din lume, autoritățile
române și  unii  formatori  de opinie -  folosindu-se și  de faptul  că sărbătorirea zilei  naționale a
României  în  Ținutul  Secuiesc  este  oricum  o  situație  conflictuală  –  se  pare  că  încearcă  să
direcționeeze opinia publică împotriva maghiarilor din Transilvania.

Având  în  vedere  faptul  că  acțiunile  împotriva  realelor  pericole  teroriste  solicită  din  partea
organismelor statale un înalt grad de profesionalism și un nivel ridicat de responsabilitate, atragem
atenția că, nici în zile obișnuite, nici în ziua națională a României, instigarea la ură, la atitudine
anti-maghiară și anti-minoritară nu servește consolidării stabilității României.

Liderii comunității maghiare din România se luptă de multe decenii pentru drepturile lor și fac acest
lucru  utilizând  întotdeauna  instrumente  democratice,  pașnice.  Este  nu  doar  responsabilitatea
membrilor comunității naționale, ci și a liderilor organismelor statale ca relațiile româno-maghiare,
conviețuirea româno-maghiară în Transilvania să nu fie pusă în pericol,  oricare ar fi  contextul
internațional.



Văzând isteria  acutizată  anti-maghiară  din  materialele  de  presă  publicate  în  ziua  națională  a
României,  conducerea  Partidului  Popular  Maghiar  din  Transilvania  consideră  că  destabilizarea
relațiilor  româno-maghiare constituie un act  iresponsabil  și  tocmai de aceea este deosebit  de
important ca actorii vieții politice și liderii de opinie să dea dovadă de echilibru, de cumpătare și de
moderație. 
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